Приложение 2

1 промежуточный контроль.

Задание 1: тест. 1 вариант

1. "Наступил сентябрь, и начался учебный год" - это суждение:

a) простое и истинное;

b) сложное и истинное;

c) простое и ложное;

d) сложное и ложное.

2. "Все растения съедобны" - это суждение:

a) простое и истинное;

b) сложное и истинное;

c) простое и ложное;

d) сложное и ложное.

3. Выбрать пример, не являющийся высказыванием:

a) "не можете ли вы передать соль?";

b) "Гоголь писал "Мертвые души" в Риме";

c) "рукописи не горят";

d) "некоторые лекарства опаснее самих болезней"

4. Отрицанием высказывания "Для каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый" является высказывание:

a) "не для каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый";

b) "для каждого из нас не учить второй иностранный язык легче, чем первый";

c) "неверно, что для каждого из нас учить второй иностранный язык легче, чем первый";

d) "неверно, что для каждого из нас учить второй иностранный язык не легче, чем первый";

5. Знаком & в логике обозначается следующая операция:

a) Конъюнкция;

b) Дизъюнкция;

c) Инверсия.

6. Знаком ¯ в логике обозначается следующая операция:

a) Конъюнкция;

b) Дизъюнкция;

c) Инверсия

2 вариант

1. "Если прошел снег, то на улице лето" - это суждение:

a) простое и истинное;

b) сложное и истинное;

c) простое и ложное;

d) сложное и ложное.

2. "Все ученики любят физику" - это суждение:

a) простое и истинное;

b) сложное и истинное;

c) простое и ложное;

d) сложное и ложное.

3. выбрать пример, не являющийся высказыванием:

a) "никакая причина не извиняет невежливость";

b) "если совет разумен, то следует выполнить его";

c) "обязательно стань отличником";

d) "спортом заниматься полезно"

4. Отрицанием высказывания "некоторые школьники предпочитают изучать китайский язык" является высказывание:

a) "некоторые школьники не предпочитают изучать китайский язык";

b) "некоторые школьники предпочитают изучать не китайский язык";

c) "неверно, что некоторые школьники предпочитают изучать китайский язык";

d) "неверно, что школьники предпочитают не изучать китайский язык"

5. Знаком ( в логике обозначается следующая операция:

a) Конъюнкция;

b) Дизъюнкция;

c) Инверсия;

6. Знаком & в логике обозначается следующая операция:

a) Конъюнкция;

b) Дизъюнкция;

c) Инверсия;

Задание 2: укажи для нижеприведенных суждений, составные они или простые, истинные или ложные, общие или частные.

Суждение
Простое или составное
Истинное или ложное
Общее или частное

Если две прямые перпендикулярны, то они пересекаются




Число 222 – непростое




Треугольники с равными сторонами не равнобедренны




Все собаки имеют четыре лапы, кошки тоже четырехлапые




Собака – это не кошка




Земля – плоская




5+9>19-5




Любой квадрат является ромбом




Любой четырехугольник является параллелограммом




Две прямые перпендикулярны тогда и только тогда, когда угол между ними равен 90 градусов




Все кролики любят капусту




Задание 3: составь таблицу истинности для данного сложного высказывания.
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2 промежуточный контроль.

Задание 1.: найди соответствие:

1 вариант
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2 вариант
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Задание 2: упрости логические выражения:

1) ;

2) ;

3) ;

4) .

Контрольная работа

1 вариант

Теоретическая часть

1. Наука логика – это …

2. Общие суждения – это …

3. Элементарные суждения – это …

4. Перечислите логические операции. Дайте определение для конъюнкции. Постройте таблицу истинности для конъюнкции.

5. Как работает логическая схема ИЛИ?

Основная часть

1. Дай характеристику каждому предложению по следующему плану:

1) является ли данное предложение высказыванием (суждением)

2) истинное оно или ложное

3) простое или сложное

4) общее или частное

а) В ¼ килобайта 256 байт

б) Сканер – устройство ввода информации

в) Какого цвета Ваш автомобиль?

г) Летом дети катаются на лыжах или велосипедах

д) Неверно, что 41 – простое число

е) х + 2 > 10

2. Составь таблицу истинности для логической функции
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3. [image: image17.png]


Упрости логическую функцию, используя законы алгебры логики.

4. Начерти переключательную схему, реализующую следующую логическую функцию F=X&Y(Z
5. Найди значение выходного сигнала в приведенной схеме, если:

a) [image: image18.png]


А=0 и В=0;

b) А=0 и В=1;   
c) А=1 и В=0;

d) А=1 и В=1.

Дополнительная часть

6. Реши задачу: 

Виновник дорожно-транспортного происшествия скрылся с места аварии. Первый из опрошенных свидетелей сказал работникам ГАИ, что это были «Жигули», первая цифра номера машины – единица. Второй свидетель сказал, что машина была марки «Москвич», а номер начинался с семерки. Третий заявил, что машина была иностранная, номер начинался не с единицы. При дальнейшем расследовании выяснилось, что каждый из свидетелей правильно указал либо марку машину, либо первую цифру номера. Какой марки была машина, и с какой цифры начинался номер?

2 вариант

Теоретическая часть

1. Перечислите виды логики.

2. Частные суждения – это …

3. Составные высказывания – это …

4. Перечислите логические операции. Дайте определение для дизъюнкции. Постройте таблицу истинности для дизъюнкции

5. Как работает логическая схема И?

Основная часть

1. Дай характеристику каждому предложению по следующему плану:

1) является ли данное предложение высказыванием (суждением)

2) истинное оно или ложное

3) простое или сложное

4) общее или частное

а) Каждый четырехугольник имеет 4 угла и 4 стороны

б) Пейте, дети, молоко!

в) СD-ROM – устройство вывода информации

г) Все волки – хищники

д) х принадлежит промежутку [-10; 10]

е) Неверно, что Земля вращается вокруг Солнца.
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2. Составь таблицу истинности для логической функции

3. [image: image20.png]X V(X &Y &T)
(AvB&C)v(Av B&T)vAVE



Упрости логическую функцию, используя законы алгебры логики.

4. Начерти переключательную схему, реализующую следующую логическую функцию F=(X(Y)&( Z(D)
5. Найди значение выходного сигнала в приведенной схеме, если:

e) [image: image21.png]F=X&7T X &Y



А=0 и В=0;

f) А=0 и В=1;   
g) А=1 и В=0;

h) А=1 и В=1.

Дополнительная часть

6. Реши задачу:

Однажды гномы, решившие отправиться за сокровищами, собрались на совет, чтобы обсудить возможные опасности, которые их ожидают. Было высказано три предположения:

1) Их либо захватят гоблины, либо нападет дракон, либо они заблудятся в лесу, либо их ожидают какие-то две, а может быть и все три из этих опасностей.

2) Или нападет дракон, или они утонут в реке.

3) И гоблины захватят, и заблудятся в лесу.

Помогавший им волшебник успокоил их и сказал, что 2 и 3 предположения ложны. Какие же опасности будут подстерегать гномов?
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